В конце марта педагоги филиала МБДОУ «Детский сад № 43» - «детский сад № 41»  в рамках партнерства образовательных организаций были с выездными мероприятиями в структурном подразделении МБОУ «Покровская СОШ» - «Детский сад «Колобок».
Педагоги Курбакова О.П., Торовина Е.В., Даровская В.А., Лескова Я.В., и Байдель Е.И. представили свой опыт работы с Дарами Фребеля (это наборы разнообразных геометрических форм, которые предназначены для развития детского воображения, логического мышления и моторики).
Для педагогов  был проведен мастер – класс «Особенности практического использования игрового пособия «Дары Фрёбеля» в образовательной деятельности с дошкольниками», целью было повышение компетентности педагогов в вопросах практического использования игрового пособия «Дары Фрёбеля». В рамках данного мастер-класса для педагогов мы рассмотрели основные принципы работы с Дарами Фребеля и практические методики их использования в образовательном процессе. Мероприятие проводилось в формате интерактивной лекции, где педагоги имели возможность не только получить теоретические знания, но и сразу применить их на практике.
 В практической части мастер-класса, где педагоги имели возможность самостоятельно работать с Дарами Фребеля,  Мы предложили им ряд заданий, которые помогли развить их творческое мышление и способности к абстрактному мышлению. Педагоги были приятно удивлены, узнав, как много возможностей предоставляют эти игровые материалы для развития различных навыков у детей.
Мастер-класс по работе с Дарами Фребеля оказался очень полезным и практичным для педагогов. Они получили новые знания и навыки, которые смогут применить в своей работе с детьми. 
С воспитанниками детского сада было проведено обучающее занятие по ознакомлению и использованию игрового пособия.
Проведение НОД показало, что  это отличная возможность для детей развивать свои способности и навыки, играя и учась одновременно. Это помогает им развивать творческое мышление, социальные навыки и моторику.




